

## 「2015 无障碍网页嘉许计划」颁奖典礼精华短片

「无障碍网页嘉许计划」已经昂然进入第叁届，参与计划和获得嘉许的企业以及机构一年比一年多，反映社会愈来愈重视无障碍网页设计。

今届嘉许计划共有 199 个网站及 45 个流动应用程序获得嘉许，较去年大幅增加接近五成。而今年更增设了「叁年卓越表现大奖」，嘉许连续叁年获得无障碍网页金奖的机构，以肯定及表彰他们持续的卓越表现。

政府资讯科技总监办公室及平等机会委员会合办「无障碍网页嘉许计划」是有些什麼目的呢？

署理政府资讯科技总监林伟乔先生, JP

我们一直很致力推广无障碍网页，举办「无障碍网页嘉许计划」，目的是表扬各个机构在网站及流动应用程序采用无障碍设计，树立良好的榜样，吸引其他机构能够效法。政府资讯科技总监办公室是会提供免费的资源，协助不同的机构采用到无障碍网页的设计。

平等机会委员会主席 週一岳医生, GBS, SBS, MBE, JP

平机会已经是第叁年支持这个活动，我们很关心残疾人士的需要，包括的出入通道、交通、以及资讯收发。如果我们用到所有的网页，及流动应用程序，令残疾人士都能够收放到（讯息），就是一个有效的工具。

残疾人士以及其他有特别需要的人士上网有什麼困难？无障碍网页为他们带来什麼好处和便利？

香港社会服务联会 社联业务总监（政策研究及倡议） 黄健伟先生  
他们就可以有更多的资讯，参与消费，或者获得一些公共的服务。

香港耆康老人福利会 副主席 吴南博士

老人家的视力比较上差，手在用起上来也比较上困难，在这资讯科技方面亦大力提倡，希望可以从此提高老人的生活质素。

机构的无障碍网站以及流动应用程序如何方便市民大众？怎样才可以帮助到他们呢？

东亚银行 总经理兼科技及生产力促进处主管 汪慧贤先生

支持屏幕的阅读软件，优化编码的程式，令到有需要由其是特别需要的人士，

都可以很容易的浏览我们的网站。

香港铁路有限公司 高级经理－销售及市务 陈玉芝女士

MTR Mobile 已经率先加入无障碍设计，提供语音信息和语音导览的操控功能。

八达通控股有限公司 技术总监 甘志深先生

八达通是服务广大市民，亦包括一些有特殊需要的社群，好像视障人士，我们也会儘量做好这一方面，为了令到他们生活更加轻松。

医院管理局 新界东医院联网 威尔斯亲王医院 总经理(资讯及传讯服务) 蔡小慧女士

医院是服务病患的地方，除了提供实体的医疗服务外，我们希望为病患 公众提供服务的资料。

On.cc 製作经理 林少文先生

提供给所有人有关新闻资讯方面，让他们很容易可以看见他们想要的资讯。

无障碍网页设计对机构又带来什麼好处和便利？

中原地产代理有限公司 执行董事(中央事务) 苏丹莉小姐

网站可能是残疾人士接触社会或者融入社会唯一的一个途径，推行无障碍网页可以令公司履行社会责任之余，无障碍程度愈高，可以令公司在搜寻结果中排位位置能够提升。

Microsoft 香港 市场策划及传讯总监 李倩雯小姐

希望可以令到不同需要的人士都可以很方便和畅通无阻的浏览我们的网站，可以推动以科技去优化生活，另外亦可以成就共融社会。

要做好一个无障碍网页设计，有什麼可以值得让各机构参考？

九龙巴士(一九叁叁)有限公司 企业事务总监 陈碧君女士

我们经常与用家，包括一些老人机构，或者是听障及视障人士，在我们设计的网页，我们会用最新的科技方便大家随时采用我们的程式。

领汇管理有限公司 客户体验管理主管 黄端华小姐

我们谘询各界人士意见，包括伤健人士，告诉我怎样协助他们。

今年另外增设「优异设计家大奖」，表扬努力设计无障碍网页的服务供应商，他们有什么心得呢？

**TheOrigo 总经理 高树丰先生**

要整个团队都知道，残疾人士如何应用你的网站或应用程式，你们可以亲身试用一下

**天域商业方案有限公司 项目顾问 冯兆德先生**

全公司的同事也要理解，什么叫无障碍网页，还有它们带出来的意思，提供给什么人看。

怎样把无障碍网页教育推展到年轻新一代？

**香港中文大学 副校长 许敬文教授**

大学中有一科有关资讯科技的课程，所有本科生都要修读的。所以我们於课程的设计，都包含了一些无障碍网页设计的元素。

**香港城市大学 资讯总监 陈汉伟博士**

课程中都有加插无障碍科技(科目)的，我们大部份读电脑科学系的毕业生，都已经有无障碍技术的知识。

未来无障碍网页会有什么的发展？

**香港失明人协进会 资讯科技顾问小组主席 周键圳先生**

我们希望能够推动一些平时生活娱乐的网页，都能够达到无障碍，让我们视障人士使用，增加我们生活乐趣。

**平等机会委员会主席 邝一岳医生, GBS, SBS, MBE, JP**

我们希望大家的设计方面，能令一些弱视的人士，可以用颜色扩大他们见到的资讯，只是花一点心思一点资源，就可以增加网页的读者。

**署理政府资讯科技总监 林伟乔先生, JP**

我们希望社会各界支持以及携手合作，於他们的网站以及流动应用程式采用无障碍设计，使所有的人都可以随时随地使用网上资讯及服务，达致「网上无障碍·伤健共畅行」**Web for All** 的愿景。

支持·无障碍网页 **webforall**